CLASSE 3A EDMONDO DE AMICIS Attivita dal 18 al 22 Maggio

Attivita QUOTIDIANE in modalita :
Cerca di essere presente e puntuale

agli appuntamenti .

Accomodati in uno spazio confortevole,
tranquillo e prepara in anticipo tutto il

~ materiale occorrente : libri di testo,
penne, matita, evidenziatore e

guaderni.

Prima di collegarti leqqgi con

attenzione guali saranno gli argomenti del giorno nel piano delle attivita settimanali.

QUESTA SETTIMANA LAVORIAMO INSIEME IN UN MEET Q ,SECONDO QUESTA
SCANSIONE :

MATTINA:

ORE 10.30 NICOLO, ELISABETTA,ILARIA, MAYA,CATALIN,SOFIA, CARINAMATTEO, MELISSA
POMERIGGIO:

ORE 16.00 FATIMA, GAIA, GIOVANNI, RICCARDO, LOBNA, RAFFAELE, ALEXA, IMEN, NASR
LAVORERANNO INSIEME ALLA MAESTRA ANTONELLA BARBARO

ORE 10.30 ALESSANDRO,FEDERICO, NASR, AKRAM,JAR, KHALID,HAIDARA,AIDA.



LUNEDI

ITA/STORIA:
Meet:
1* gruppo ore 10.30
2* gruppo ore 16.00
3* gruppo ore 10.30
con maestra Antonella
Barbaro

ITALIANO
Lettura e
comprensione

Avvio al riassunto

MARTEDI

MATEMATICA

Meet:

1* gruppo ore 10.30

2* gruppo ore 16.00
3* gruppo ore 10.30
con maestra Antonella
Barbaro

MATE:

svolgiamo insieme
esercizi di ripasso sul
libro verde,sulle
MOLTIPLICAZIONI
PER 10-100-1000 con i
numeri decimali e

MERCOLEDI

ITA./GEOGRAFIA:
Meet:

1* gruppo ore 10.30

2* gruppo ore 16.00
3* gruppo ore 10.30
con maestra Antonella
Barbaro

ITALIANO
Interrogazione MODO
INDICATIVO VERBO

Avere

Analisi del verbo

GIOVEDI

MATE/GEOMETRIA
Meet:

1* gruppo ore 9.00

2* gruppo ore 10.30
3* gruppo ore 10.30
con maestra Antonella
Barbaro

Mate: svolgiamo
insieme esercizi
sull’euro,
SPIEGAZIONE
DIVISIONI

PER 10-100-1000 con i
numeri decimali

VENERDI

Meet facoltativo per
I'intera classe ore 16

ARTE E IMMAGINE

ITA: lettura e
comprensione

MATE: pagina del
libro verde DA
SVOLGERE DA SOLI

sulll’euro

STORIA: SCIENZE GEOGRAFIA: GEOMETRIA: INGLESE:
interrogazione sulle Spiegazione:avvio al
piante(principalmente Conosciamo insieme | concetto di perimetro, Meet

Lettura sul libro

la
riproduzione,ripassare

IL MARE

esercizi sul libro verde
e sul quaderno da

facoltativo:giochiamo
in inglese a “indovina

L’Homo Sapiens anche svolgere da soli chi”
fotosintesi,respirazion
eltraspirazione)
Spiegazione:biodivers
ita
RELIGIONE:

ORE16.00 :

RIFIUTOLOGI
PER
PASSIONE

per chi si avvale
dell’Insegnamento
della Religione
Cattolica
scaricare Iattivita
dal sito della
Direzione Didattica




LUNEDI’ 18 MAGGIO

ltaliano

PRSI IEOIESEMEg (coai con attenzione il testo a pag 28 del libro azzurro

LAVORIAMO INSIEME

Esercizi a pag 28 e 29 del libro azzurro

Spiegazione a pag 31, 32 e 33 del libro azzurro

Storia
LAVORIAMO INSIEME
Lettura paq 44, 45, 46 e 47 del libro giallo

Esecuzione dei laboratori a pag 163, 164 e 165 del libro giallo




MARTEDI’ 19 MAGGIO
Matematica

Leqgqi e/o ricopia sul guaderno la spiegazione, gli esercizi li svolgiamo insieme

LE MOLTIPLICAZIONI PER 10 100 e 1.000
CON I NUMERI DECIMALI

@ Ricordiamo insieme. Quando moltiplico un numero per 10,
ogni sua cifra diventa dieci volte pil grande; se moltiplico
per 100 diventa cento volte piu grande; se moltiplico per
1.000 diventa mille volte pil grande.

La “posizione” di ogni cifra cambia!

Questa regola vale sia per i numeri interi che per i numeri
decimali (quelll con la virgola). ’

uK.| h da u uK.| h | da| u,| d e m
9| x10 3, 5 4 %10
L 9| © 3] 5 4] | |
uK.| h | da| u (UK, h | da| u,| d c m
ot 9| x100 3, 5 4 x100
| 9 0 0 3] 5] 4 |
uk. h da u uK.| h da ag,| d o] m
9| %1000 3, 5 4 x1000
S 0 0 0] 3 5 4 0

La regeola facile da ricordare.

Quando moltiplice un numero intero per 10 metto alla sua
destra - uno zero. 5x10=

Quando moltiplico un numero intero per 100 mettc alla sua
destra - due zeri. 5x100=

Quando moltiplico un numero intero per 1000 metto alla sua
destra - tre zeri. 5x1000=

Quandg moltiplico un numero decimale per 10 spostco la
virgola di un posto verso destra — BL$34x10= 86,34

Quando meltiplico un numerc decimale per 100 sposto la
virgela di due posti verso destra = aig§4x1oo= 8€3,4

Quandc mcltiplico un numerco decimale per 1000 sposte la

virgola di tre posti verso destra - ngggxlooo- 8634

f'IMPORTANTE! Quando la virgela non ha pid cifre oltre cuil
spostarsi, bisogna occupare i posti vuoti con lo zero.
1 6,3  x 1000= 6300

\




ZA. Esegui le moltiplicazioni in tabella.

“~ Numeri interi Numeri decimali
ukK. | h da u ukK. | h da u,| d Lo m
2 4 |x10 4 8, 2 %10
uk. | h da u 'ux. h | da u,| d C m
3 7 8 |=x10 6 9 i 7 2 x10
uK.| h da u uK.| h | da u,| d c m
6 0 |x10 4 4, 1 5 2 | x10
uK.| h da u uK.| h | da u, | d c m
5 9 |[x100 7 5, 3 %100
~
ukK.| h | da | u uK.| h | da u, | d c m
3 |x100 6, 3 x100
ukK.| h da u ukK.| h da u,| d c m
3 1 %100 2 i 4 6 1 |x100
uK.| h [ da | u uK.| h ([da | u,| d [ m
6 |x1000 2 4 1 x1000
uk.| h | da u uK.| h | da u,| d € m
-\ 2 | x1000 0, 8 x1000
1
ukK.| h da u ukK.| h | da 2 o | c m
5 5 | x1000 0, 2 1 3 | x1000
#B, Esegui le moltiplicazioni in riga.
- o B
1,26 X 10 = ' 3,45 X 100 = 0,7 X 1000 =
36,458 X 10 = 12,8 X 100 = 4,731 X 1000 =
82,05 X 10 = 41 X 100 = 2,13 X 1000 =
15 X 10 = 0,5 X 100 = 3,9 X 1000 =
184,36 X 10 = 5,472 X 100 = 19 X 1000 =
7,9 X 10 = 1,153 X 100 = 6,47 X 1000 =
843,2 X 10 = 36 X 100 = 8,04 X 1000 =
74 X 10 = 14,2 X 100 = 31 X 1000 =
15,823 X 10 = 9,663 X 100 = 5,601 X 1000 =
607,37 X 10 = 81,5 X 100 = 7,2 X 1000 =




100 —— dieurc e perabi

~/afe) C
[ pud secivere sotto formdmom decimale, a0 m\rOOI

4" Compoleta !a tabella. o

o - -

¥ leuro 1

@ 1 cent vale 00 di euro 0,

@ 2 ceni valgono = dieuro ...

‘_@ B cent valgono = dieuro ...

S

'::»:-'/’ 10 cent valgono _ dieuro ...

'??j 20 cent wvalgono == dieuro ...

,;:" 50 cent valgono == dieuro ...

&7 .

2° Somma e scrivi in frazione e in numero decimale, come nell’'esempio
f(/-;/'% ('Eil kJ'——/' o= -
- 2 o0 di euro = € 0,04 {_«fé/ reif — dieuro=€ .....,.....
R Vo N

B 4_,;, — dietro=€ .....,..... o - — dieuro=€ .....,.....
A = > G

BSads G-~ %2 :

—fg;.' — dieuro =€ ... -\&’-E;_ﬁ; - N —_— dieuro=€ .....,.....
C ,.‘K:’

Da svolgere da soli (se hai partecipato al meet,inviami la foto solo di questi esercizi)

Pagina 52,53, 54, 163(secondo esercizio) del libro verde.



Scienze

*interrogo sulla riproduzione delle piante e sulla respirazione/traspirazione, ripassare
anche la fotosintesi

Spiegazione :La biodiversita

MERCOLEDI 20 MAGGIO
Italiano

INTERROGAZIONE Modo indicativo del verbo AVERE

LAVORIAMO INSIEME
Ripasso verbo ESSERE

L’analisi del verbo paq. 121 del libro azzurro

Geografia
LAVORIAMO INSIEME

Il Mare

Lettura a pag 126, 127 e 128 del libro giallo, studio il glossario del mare ed
esecuzione deqgli esercizi proposti

Laboratori a pag 200 e 201 del libro giallo




GIOVEDI' 21 MAGGIO

Matematica

Leqgqi e/o ricopia sul guaderno la spiegazione, gli esercizi li svolgiamo insieme

3 :

Dinem st AC - ACC . ACCO .- .
A O L A £ \_A,( C’.'L{,LJL.Q'
Ge dividiame un numero per 10, 100, 1000 lo rendiamo 10, 100, 1000 volte pit piccoio
942:10=1942 583 100 = 0,583 84 0 1000 = 0.084
[Tnfa]ul,[d[<|m] [ k[healul,|d clml| |[k[h]da[ul]d]c|m
i 1 :
T Tolall2 _l sl8l3] 814
' » =
l ‘ 9:42__J | 0,/5/8|3 0,.1084
Dividendo per 10, i deciml Dividendo per 100, | deci- pividendo per 1000, le
diventano centesimi. le mi diventano mitlesimi, le unitd diventano millesimi,
B unitd decimi e le decine unitd centesimi e cosi via le decine centesimi & cosi

diventano unita. E come E come se la virgola venis- via. E come se la virgol
se la virgola venisse spo- se spostata a sinistra di venigse spostata a sinist’
statz a sinistra di un due posti di tre posti
posto

J

t

&

i

¢

o

-

NECE 54RO

Ricorda: quando dobbiamo dividere un numero deci-
male per 10, 100, 1000, basta spostare la virgola verso
cipistra di una, due o tre posizioni

A VOLTE, &£ UTILI ZZARE
DEGLI ZERI SEGNA POSTO
= MM i [
ES k3 :/400- O

26 14000 6,4

J

ilee o
3 W




LE DIVISIONI PER 10 100 e 1.000

» CON I NUMERI DECIMALI
©® Ricordiamo insieme. Quando divido un numero per 10, ogni
sua cifra diventa dieci volte pilu piccola; se divide per 100
diventa cento volte pit piccela; se divido per 1.000 diventa
mille volte pild piccola. -
La “posizione” di ogni cifra cambia!
Questa regola vale sia per i numeri interi che per i numeri
decimali (quelli con la virgola).

ukK.| h da u uk. h da u; d ol m
3 0 |10 4 1 6,| 3 +10
3 4 A 6 3

5}
= | 3 0 0 |:100 4 2 6,| 3 :100
3

uk. h da u uK.| h da u, | d c m
3 0 0 0 |:1000 4 1 6,| 3 1000
3 0, 4 1| 6 |3 |

La regola facile da ricordare.

Quandoc divido un numero intero per 10 gli levo uno zero.
50 : 10=

Quando divido un numero intero per 100 gli levo due zeri.
500 : 100 =

"Quando divido un numero intero per 1000 gli leve tre zeri.
T 5000 : 1000 =

‘Se i1 numero interc non ha lo zero o ne ha meno di quelli
che occorre levare, esso si trasforma in numero decimale.

In questo caso se divido per 10 sposto la virgola di un

posto verso €« sinistra 128 : 10 = 12,8
(=

Se divido per 100 sposto la virgcla di due posti verso
¢ sinistra kg? i 100 = 7,28

Se divide per 1000 sposto la virgola di tre posti verso
¢« sinistra 128 : 1000 = 0,128

_ Come hai notato, qui ho messo uno zero ad occupare il posto
vuoto.




ZA. Esegui le divisioni in tabella.
" hk | dak oLl da u,| d c m
~ 1 [ 2 0 :10
hk dak uk. h da u, d c m
3 0 R 2 :10
hk dak uk. h da u, d c m
7 :10
hk dak uk. h da u, d C m
1 7 5 0 0 :100
R hk dak uk. h aa a, d c m
8 3 0 :100
hk dak uk. h da u, d e m
1 5 2100
hk dak uk. h da u, d c m
8 9 0 0 0 1000
hk dak uk. h da u, d c m
5 4 0 7 :1000
hk dak uk. h da u, d c m
3 2 +1000
#B. Esegui le divisioni in riga.
“ “ -
145,7 : 10 = 120 : 100 = | 45000 : 1000 =
120 : 10 = 49,1 : 100 = 1343 : 1000 =
32,84 : 10 = 1.051 ¢ 100 = 3800 : 1000 =
6l : 10 = 65,2 : 100 = 471 ¢ 1000 =
7 ¢ 10 := 341 ¢ 100 = 2200 + 1000 =
390 : 10 = 62,9 : 100 = B 3520 : 1000 = =
406,32 : 10 = 58,3 : 100 = 802 :+ 1000 = B
s ¢ 10 = 1300 ¢ 100 = 12 ¢ 1000 =
424,6 : 10 = 39,4 : 100 = 124,1 : 1000 =
97,81 : 10 = 6,7 : 100 = 32,4 : 1000 =

S —

Da svolgere da soli (dopo inviami foto su whatsapp)




pagina 164, 165 del libro verde
Geometria
Spiegazione: avvio al concetto di perimetro

Leqgqi e/o ricopia sul qguaderno la spiegazione

"
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Da svolgere da soli (dopo inviami foto su whatsapp)

Esercizio scheda sopra (disegna i poligoni che hanno il perimetro lungo.....) e pagina 84
del libro verde

ORE 16.00 per tutti : con IRENE GOLDONI esperta del progetto RIFIUTOLOGI PER
PASSIONE



VENERDI 22 MAGGIO

ARTE E IMMAGINE

Ascolta con attenzione I’'audio della maestra con le indicazioni per la produzioni di
elaborati relativi alla BIODIVERSITA’ .

ltaliano

Lettura ed esercizi a pag 30 del libro azzurro

E)

Matematica

Svolgi da solo pagina 98-99-100-101-102 e 103(tranne esercizio 3) del libro verde

Inglese

Q Meet facoltativo ore 16 :giochiamo in inglese al gioco “Indovina chi/GUESS
WHO”:occorre ripassare bene in inglese il verbo essere e avere, le parti del corpo, gl
aggettivi contrari (lungo/corto, giovane/vecchio..) e i colori.
Esempi di domande che serviranno nel gioco:

e Has he/she got...... (blue eyes,long hair, glasses, big nose,hat, red cheeks(guance
rosse), freckless (lentigini)...ecc)
Is he bald( pelato)?
Is he/she young/old?
Is it a male (maschio)/ a female (femmina) ?
is it Maria/Jon?

RIFERIMENTI ...PER INVIARE | TUOI LAVORI

Carlotti Antonella carlotti@cdpav.com
Leonelli Valentina leonelli@cdpav.com



mailto:carlotti@cdpav.com
mailto:leonelli@cdpav.com

